
Info
Ab sofort sind die Sitzungsprotokolle des Ortsteilrates auf der 
Homepage von Kunitz-Laasan nachlesbar, wo sie zeitnah 
eingestellt werden. Sie können über den Pfad: “www.kunitz-
laasan.de - zur Gemeinde - Ortschaftsrat "  geöffnet und 
gelesen werden.

Ortsschrift Kunitz-Laasan
Ortsteilrat Kunitz-Laasan

Veranstaltungen/Termine 2019

Weihnachtsmarkt zum 1. Advent und an den darauf 
folgenden Adventswochenenden je 14 Uhr

Ortsteilratssitzungen in Kunitz 

Sprechzeiten des Ortsteilbürgermeisters Johannes 
Heinemann. Jeden 1. Dienstag im Monat von 18-19 
Uhr, oder nach Vereinbarung.
Tel: 0171 3038809
e-mail: heinemann-johannes@web.de

Kinder basteln und Spieleabend             20.12.2019
Weihnachtsmarkt der Vereine 21.12.2019 13-19 Uhr
Mit Knüppelkuchen, Kinderprogramm, Bastelstrasse
Rentnerweihnachtsfeier         21.12.2019  ab 14:30 Uhr
Weihnachtsdisko auf der KuBu            25.12.2019

Jeden 1. Donnerstag im Monat, 19:00 Uhr
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Sigel der Gemeinde Laasan um 1930

An dieser Stelle erschienen immer die Runden Geburtstage 
unserer Senioren.
Am 25. Mai 2018 trat die neue Datenschutzgrundverordnung 
der Europäischen Union in Kraft. Deshalb können wir hier 
keine Namen mehr nennen. Wer dennoch Interesse an einem 
Erscheinen seines Namens oder einer anderen Person hat, der 
möchte sich bitte an unseren Bürgermeister Hr. Johannes 
Heinemann wenden. Kontaktdaten stehen nebenan.

Bild: Detlef Simon

Bilder 2: Jesko Bauersachs

Nachruf
Familie Dägling trauert um

Joachim Schüttauf
geboren am 10.06.1929, 

verstorben am 27.09.2019. 
In stiller Trauer Familie Dägling

der Kontaktbereichsbeamte, Hr. Alberts ist 
Dienstags von 15 - 17 Uhr in der Heinrich-
Heine-Schule zu erreichen. 03641-207434

Der neue Brunnen 
wurde eingeweiht

Am 16.11.2019 fand in Kunitz die Einweihung des neuen Brunnens und des neu gestalteten Vorplatzes vor 
der Kirche statt. Eingeladen waren neben allen Kunitzer-Laasaner Bürgern auch die Sponsoren und Vereine 
aus Kunitz. Möglich wurde der Neubau erst durch die vielen ehrenamtlichen Mitglieder der 
Burschengesellschaft Kunitz-Laasan 1890 e.V. die in ihrer Freizeit Geldspenden gesammelt und den 

Neubau aktiv mitgestaltet haben. 
Eine Sanierung des vorhandenen über 90 Jahre alten 
Betonbrunnens war aufgrund des maroden Zustandes 
nicht mehr möglich. Aufgebaut wurde ein in liebevoller 
Handarbeit hergestellter neuer Natursteinbrunnen der 
Motive aus dem Umfeld von Kunitz aufweist. Dazu 
gehören u.a. der jahrhundertalte Weinanbau im Saaletal 
und die Kunitzburg. Weiterhin wurde der gesamte Vorplatz 
am Brunnen neu gepflastert und neue Granitborden durch 
die Mitglieder der Burschengesellschaft Kunitz-Laasan 
1890 e.V. eingebaut. Der neue Brunnen verfügt zudem 
über eine automatische Wassernachspeisung die es vor 
allem älteren Bürgern ermöglichen soll, Gießwasser viel 
leichter zu entnehmen. 
Ein besonderer Dank gilt dabei dem Baubetrieb Lothar 
Schlegel GmbH, Maurermeister Lutz Schlegel, 
Schmiedemeister Gero Hüttich und der Sparkasse Jena-
Saale-Holzland. 
Alle Spender die bis zum 31.12.2019 eine Spende ab 100 
Euro getätigt haben werden natürlich auf der Spendentafel 
erwähnt. Diese wird neben dem Brunnen demnächst 
errichtet.
Ein Brunnenfest wird im Veranstaltungskalender in Kunitz 
auch einen Platz finden.              Mirko Bauersachs

Im August 2019 fand unser 24. Eierkuchenfest statt. Ab 13 Uhr konnten zahlreiche Gäste die leckeren Eierkuchen 
genießen, die unsere fleißigen Backfrauen zubereitet haben. Sehr viele Eierkuchen wurden an diesem Tag gebacken 
und anhand der zufriedenen Gesichter der Besucher konnten wir erkennen das die Eierkuchen wieder einmal gut 
gelungen waren. Das Jugend Blasorchester Tröbnitz sorgte im Festzelt für gute Stimmung, fröhlich klatschten die 
Leute mit. Natürlich hatten wir auch für unsere kleinen Gäste einiges zu bieten unter anderem Leinado der Jongleur, 
eine Hüpfburg, Pony reiten und Kinderschminken. Viele fröhliche und zufriedene Gesichter sind ein super Feedback. 
Ab 20 Uhr rockte „Ragged Glee“ das Festzelt, auf der Tanzfläche gab es keine ruhige Minute.
Nun freuen wir uns schon auf das nächste Jahr, dann zum 25. Eierkuchenfest.                 Lena Heinemann

Foto: Detlef Simon Foto: Detlef Simon

Weihnachtsmarkt in Kunitz

24. Eierkuchenfest24. Eierkuchenfest

Foto: Manuela Bauersachs

Foto: Manuela Bauersachs

Foto: Detlef SimonFoto: Detlef Simon

Unser Eierkuchenbackteam
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Zum 20 mal zogen die Kinder zum Gedenken an den Heiligen Martin mit Ihren Laternen singend 

durch Kunitz. Da Kunitz eine Martinskirche hat, begann der Umzug auch in der Martinskirche, wo 

die Kinder die Geschichte über den Heiligen Martin hörten. Der Umzug endetete im Pfarrgarten 

wo man sich ein Martinhörnchen teilte, und mit einem Punsch am Lagerfeuer aufwärmte. Ein 

Dankeschön geht an den Kindergarten, Frau Schmidtken von der evang. Kirche und unseren ehem. 

Bürgermeister Michael Mau für die Vorbereitung und Durchführung.

Text und Bilder:  N. Comouth

Nach der gelungenen Premiere im Jahr 2018 gibt es auch in diesem Jahr wieder in der Adventszeit 
den "Weihnachtsmarkt in Kunitz". Unter dem Dach des Kultur- und Heimatvereines von Kunitz 
präsentieren und verkaufen sechs kreative Frauen in der Alten Schule ihre selbstgemachten 
Produkte. Es sind Jana Blumenstein (Deko aus Holz), Daniela Lubitz (Weihnachtsschmuck), 
Cindy Bigesse (Genähtes aus Stoff), Claudia Alff (Papiersterne), Annette Krahnert (Seife) und 
Skadi Buchheister (Gewebtes). Kerstin Wiesenack vertritt den Kunitzer Malzirkel und bietet 
Karten und Kalender an. Die Plakatmotive für den "Weihnachtsmarkt in Kunitz" hat Bärbel 
Jerominek gestaltet, die Leiterin des Kunitzer Malzirkels. Der Weihnachtsmarkt wird am 1. 
Advent, Sonntag, 1. Dezember, um 14 Uhr in der Alten Schule Kunitz eröffnet. Er lädt an den 
Adventswochenenden jeweils samstags und sonntags von 14 bis 17 Uhr zum Staunen und Kaufen 
ein. Nach Absprache können auch Öffnungszeiten außerhalb dieses Zeitraumes vereinbart 
werden. 
Cornelia Dunker, Vorsitzende Kultur- und Heimatverein von Kunitz, Vor dem Obertore 22, Tel. 0171 6507779

Weihnachtsmarkt am 1. Advent

Jahresrückblick 2019

Begonnen wurden die Vereinsaktivitäten mit der Jahreshauptversammlung am 30.1.19 mit dem 
Jahresabschluß 2018 und der Auswertung des Aufbaues Glockenstuhl und Brückenfest.
Mitglieder des Vereins beteiligten sich beim alljährlichen Saaleputz am 23.03.19. Durch den seit 10 Jahren 
regelmäßigen Frühjahrsputz und ausgebliebenes 
Hochwasser war das Müllaufkommen relativ gering. 
Zusätzlich wurde das Umfeld der Grabstätte Schillbach und 
der Weg zur vom Verein gespendeten Bank auf dem Kunitzer 
Friedhof gepflegt.
Beim zweiten Arbeitseinsatz des Vereins am 25.5. und 
Vortagen wurde das Gelände unter den Vorlandbrücken und 
am Glockenstuhl gemäht und die Bank am Glockenstuhl 
gestrichen.
Zum 2. Glockenstuhlfest am 22.6. waren die Mitglieder und 
Sponsoren bei Glockenpils und Bratwurst eingeladen. Die 
Glocke wurde angeläutet.

Zum 8. Kunitzer Hausbrückenfest am 14.9.19 kamen bei sehr gutem Wetter viele Besucher.

Die 200 Tombolalose waren bereits um 14.00Uhr ausverkauft.
Der Hauptpreis ein Aquarell “Kunitz“ von Bärbel Jerominek wurde vom Oberbürgermeister Dr. Thomas 
Nitzsche per Zufallsgenerator ermittelt.
Sehr begehrt war auch wieder der Zwätzener 
Zwiebelkuchen, der Kuchen der Kunitzer Backfrauen 
und 6 Sorten Kunitzer Wein vom Grafenberg. Zur 
Unterhaltung spielten erstmals die Dienstädter 
Blasmusikanten auf. 
Herzlichen Dank an alle Helfer bei der Vorbereitung, 
dem Aufbau und der Durchführung des Festes. 
Besonderen Dank an die Kunitzer Backfrauen und die 
Spender der Tombolapreise.

Wir freuen uns schon auf das 9. Kunitzer 
Hausbrückenfest am 26.September 2020 !

Der Vorstand

Foto: Heiko Grabinski

Foto: Heiko Grabinski

Jugendliche treiben in Kunitz ihr Unwesen
Im Blumenröschenweg klingelten während des Halloween-Umzugs am 31. Oktober drei verkleidete Jugendliche bei 
einer 65-jährigen Frau und verlangten Geld. Als sie ihnen dieses verwehrte und die Tür schließen wollte, stellte ein 
Jugendlicher seinen Fuß in die Tür und wollte sich Zutritt zum Haus verschaffen, um den Süßigkeitenkorb zu 
entwenden. Durch Herbeieilen des Ehemannes traten die Jugendlichen die Flucht an.
Auf einem anderen Grundstück, in der gleichen Straße, quälten sie an diesem Abend eine Katze. Als mehrere 
Passanten sie darauf ansprachen, flüchteten sie. Ebenso an diesem Abend sprachen sie in der Straße "Am 
Wiesenbach" vier Kinder an. Die drei Jugendlichen verlangten den Süßigkeitenbeutel der Kinder und beschuldigten 
sie, ihn gestohlen zu haben. Die Kinder stellten klar, dass es ihr Beutel sei und gingen weiter. Nach einigen Metern 
verfolgten sie die Kinder und warfen Gegenstände nach ihnen. Die Kinder konnten sich in einem benachbarten Haus 
in Sicherheit bringen.
Zu einem weiteren Zwischenfall kam es zur Brunneneinweihung am 16. November 2019. Hier stahlen drei 
Jugendliche die Dekoration des Brunnens. Durch beherztes Eingreifen zweier Kunitzer Bürger konnten sie gestellt 
werden und die Dekoration sichergestellt werden.
Ob es sich jeweils um die gleichen Jugendlichen handelt, ist fraglich.             Jana Köhler, Beatrix HeinrichsBilder: Bärbel Jerominek

Brücken- und Denkmalverein Kunitz e.V.Martinsumzug
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